

А что, разве ему плохо здесь под стеклянкой крыши, на просторной площади в пять тысяч квадратных метров?! Всегда тепло, в достатке питания и влаги, внимания и заботы, ухода умелых рук тепличниц звена Надежды Павловны Вольновой. Ведь «карлсон» отечественный сорт томатов, выведенный известным ученым-селекционером Германом Ивановичем Таракановым.

Как говорится, ко двору пришелся сорт в тепличном комбинате опытно-производственного хозяйства «Корнево». На снимке вы

видите комсомолку тепличницу Елизавету Петровну Иванову. Не так давно она после окончания сельского профтехучилища пришла в ОПХ «Корнево», но уже проявила себя трудолюбивой, инициативной работницей. В среднем с квадратного метра она с подружками сняла 1,41 кг красных сочных плодов, значительно больше, чем планировалось на данное время. Так что есть у Елизаветы причина для приподнятого настроения.

В. ОСИПЕНКО.
Фото Е. Луговой.



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО
ГК КПСС,
ЛЮБЕРЕЦКОГО
И ЛЫТКАРИНСКОГО
ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ
НАРОДНЫХ
ДЕПУТАТОВ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Суббота, 3 июня 1989 года

№ 89 (15007)
Цена 3 коп.

Люберецкие избиратели о Съезде народных депутатов

Наша газета по техническим причинам, к сожалению, не может оперативно реагировать на работу Съезда народных депутатов СССР, где сейчас находится и посланец нашего избирательного округа председатель колхоза имени Ленина И. Н. Якушин. Поэтому делаем оговорку. Мнения людей, которые мы публикуем сегодня, высказаны после четвертого дня заседания.

Большинство избирателей очень внимательно следит за работой депутатов по телевидению и радио. По крайней мере теперь мы сами видим, что делается во Дворце съездов и можем давать свои оценки.

Каждый день что-то меняет в нашем представлении, иногда кажется, что «корабль демократии» захлестнет волна, иногда — наоборот, он сам поднимается над волнами. Как бы то ни было, впервые развернулась настоящая дискуссия, идет откровенный разговор, звучит нелицеприятная критика в адрес руководителей. Трудно вести заседание М. С. Горбачеву (это отмечают все), но трудно и тем, кто высказывает неординарные мнения, поднимает проблемы, долгое время замалчи-

вавшиеся.

На трибуне мы видим смелых, по-народному мыслящих депутатов. Съезд полон энергии и готов решать самые серьезные вопросы.

На заседаниях разыгрываются порой драматические ситуации. Так было с Б. Н. Ельциным, который вошел в состав Совета национальностей только благодаря тому, что один депутат отказался от мандата. Стоя провозжал зал учено-историка т. Афанасьева. Буквально звенящая от напряжения тишина стояла, когда на трибуну поднимались тт. Гдлян и Иванов. Можно назвать и другие примеры.

А разве просто шло избрание на пост первого заместителя Председателя Верховного Совета А. И. Лукьянова?

Съезд продолжает работу. После доклада М. С. Горбачева начались прения. Редакция обращается к избирателям нашего города и района: если вы хотите поделиться своим мнением о работе депутатов, звоните по телефону 553-14-72. Мы постараемся предать гласности мысли о самом насущном, самом наблюдаемом.

Наш внештатный корреспондент Г. М. Артемов побывал на заводе имени Ухтомского и побеседовал с людьми. Вот их мнения.

Токарь цеха № 16 Валерий Анатольевич ВЕНЦЕВ:

— Таких съездов мы еще не знали. Главное — нет равнодушных. Депутаты имеют свое мнение и его высказывают, пусть и не со всеми можно согласиться. Мы, избиратели Люберецкого округа, хотели бы знать, за что голосует наш депутат на Съезде, какова его позиция.

Люди в Москве, как известно, проводят митинги, всех волнует Съезд. Часть депутатов уже встречается с избирателями. Будем ждать и мы возвращения своего депутата.

Токарь цеха № 16 Александр Викторович ЯКУШИН:

— Съезд обстоятельно решал организационные вопросы, и правильно делали депутаты, что не спешили. Считаю, что, высказывая свое мнение, каждый обязан уважать и мнение другого.

Меня радует то, что на Съезде царят открытость и гласность. И все-таки надо быстрее решать экономические вопросы, быстрее выработать такой механизм, который бы помог удовлетворить потребность населения и в продовольствии, и в товарах повседневного спроса.

И еще. Нужно на руководящие должности избирать мыслящих людей, с опытом, со знаниями, и не бояться убирать тех, кто не справляется

с работой. Конечно, депутатам трудно. На них смотрит вся страна, ждет от них ответственных решений.

Слесарь-наладчик, парторг цеха № 2 Николай Григорьевич МИТЮХИН:

— Многим надо призвуться над тем, что демократия — это не вседозволенность. Я хотел бы, чтобы на Съезде приняло решение о кооперативах. Те, что ничего не производят, а только обогащаются, не нужны народу.

Дискуссия на Съезде очень интересная. И я думаю, надо дать слово всем депутатам, кто хочет выступить. У каждого из них за спиной тысячи и даже миллионы избирателей, которые давали наказ — донести до Съезда нужды людей.

Новости

Сердечно поздравили

Радостная весть пришла в колхоз имени Ленина: Михаилу Ивановичу Боглаеву присуждено звание «Заслуженный агроном РСФСР». Тепло поздравили его коллеги.

В должности главного агронома Михаил Иванович трудится с 1975 года, а в последнее время он еще и первый заместитель председателя колхоза. На долю М. И. Боглаева выпало создание в хозяйстве новой отрасли — овощеводства защищенного грунта. Под его руководством ранее малопродуктивные земли Беспятовского отделения стали давать хороший урожай.

На престижной сцене

Трем подмосковным хорам и одному московскому была предоставлена возможность выступить в Большом зале консерватории имени Чайковского.

Академический хор Люберецкого Дворца культуры на такой престижной сцене выступал впервые. Тем не менее его успех был отмечен и слушателями, и организаторами концерта. Люберчане исполнили произведения Дегтярева, Алябьева, Рахманинова, Танеева и русские народные песни. Дирижировала художественный руководитель хора, заслуженный работник культуры РСФСР Ирина Китаенко.

С помощью люберчан

Девять телатрансплантантов получено в Марийской АССР. Пересадку эмбрионов произвели специалисты цеха трансплантации госплемзавода «Петровское».

В письме из братской республики содержатся теплые слова благодарности в адрес Е. А. Назарова, А. Н. Борисова, О. В. Шалимовой и В. В. Владимировой, помогших марийским животноводцам создать новое направление в селекционной работе.

Р. СТЕПНОВА.

К сессии Люберецкого горсовета

РАЗ ПРОВЕРКА, ДВА ПРОВЕРКА

...РЯДОМ С КОТЕЛЬНОЙ, расположенной у дома № 14 по улице Льва Толстого в Люберецах, вот уже два года лежат негодные старые трубы, куски плит перекрытия. Во дворе дома № 18 по улице Коммунистической такая же картина. И все бы ничего. Но некоторое время тому назад члены комиссии по подготовке материалов к очередной сессии городского Совета, которая будет посвящена вопросам благоустройства, уже объезжали котельные вместе с начальником теплотехники т. Паничевым. Времени для устранения этих «складов» было достаточно. Однако и до 24 мая ничего не было убрано.

Таких фактов много. Проверки следуют одна за другой, а практических сдвигов мало. Всем нужна палка-погонялка в лице заместителя председателя горисполкома или других руководителей.

У магазина «Комфорт» построен недавно новый дом, мусоросборник рядом с ним был захлещен. Мы обратились к начальнику ЖЭУ-9

Г. К. Адиповой: «В чем дело?». Галина Каримова призналась, что дворников сейчас найти трудно, потому что маленькая зарплата. Люди работают по совместительству, вот и лежит мусор, дожидаясь в лучшем случае вечера. Почему бы не внедрить прогрессивные формы организации труда дворников? Ведь только материальная или, как теперь принято говорить, экономическая заинтересованность сможет поправить положение с дефицитной профессией дворников.

По-прежнему в городе видны следы «раскопок». Так, на улице Урицкого поврежден асфальт на тротуаре и не восстановлен. Заказчиком работ выступал Ухтомский вертолетный завод, исполнителем — УМ-32. Виновники

известны, неясно только, когда будет благоустроен тротуар.

Особенно корбит то, что не ухожены территории школ, детских учреждений. У забора детсада, расположенного у дома № 10 по улице Новой, стихийная свалка. Такое же положение и у детсада «Василек».

В этот день был составлен ряд протоколов для рассмотрения на административной комиссии и наложения штрафа на нерадивых руководителей.

Люберчане обращались в исполком горсовета и в другие организации, в том числе в редакцию газеты «Люберецкая правда» по поводу безобразного состояния кладбища. Мы решили посмотреть, как выполняется указание исполкома о наведении там надлежащего порядка. В тот день здесь шла планировка территории, уже очищенной от мусора. Работала техника. Добросовестно трудился на экскаваторе Михаил Егорович Клейменов. Для него это не просто выполнение задания. На кладбище покоятся и его родственники, поэтому ему близка и понятна озабоченность земляков. Но вот что не дает покоя. В только что вырытую яму свозят хлам все, кому не лень. Да и на убранных территориях возникают свалки. Видимо, вывозить мусор с кладбища надо регулярно, а не от случая к случаю. Нужна система. Раздаются голоса в пользу кооператива, который бы взял на себя это нелегкое дело — поддержание чистоты в таком деликатном месте.

В. АНТИПОВ,
Н. ГАПОНОВ,
члены комиссии по подготовке материалов для сессии горсовета;
Э. ИВАНОВА,
наш корр.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Исполнительный комитет Люберецкого городского Совета народных депутатов напоминает, что 8 июня 1989 г. состоится девятая сессия Люберецкого городского Совета народных депутатов двадцатого созыва.

На рассмотрение сессии выносятся вопросы:

1. О мерах по коренному улучшению благоустройства территории Люберецкого района и задачах советских и хозяйственных органов в их реализации.

2. Сообщение депутатов о выполнении ими депутатских обязанностей, решений и поручений Совета и его органов.

3. Информация о работе исполкома, постоянных комиссий, депутатских групп и депутатов в период между сессиями и о ходе выполнения критических замечаний и предложений, высказанных депутатами на сессиях, избирателями при отчетах депутатов.

Исполнительный комитет Люберецкого городского Совета народных депутатов.

ЛЮБЕРЕЦКИЙ КРАЙ

Родное

Подмосковье.

Фотоэтиюд Н. НАХОВА.

5 ИЮНЯ—
ВСЕМИРНЫЙ
ДЕНЬ
ОХРАНЫ
ОКРУЖАЮ-
ЩЕЙ
СРЕДЫ

Эхо наших
публикаций

Лес не
пострадает,
если...

В «Люберецкой правде» за 4 февраля 1989 г. затронут важный вопрос: необходимость добычи песков для стройиндустрии района вошла в противоречие с требованиями охраны природы и окружающей среды, так как под карьеры отводятся дефицитные и ценные в хозяйственном и экологическом плане территории, например, Корневский лес.

Данный вопрос может быть решен путем использования новых научно-технических разработок Государственного научно-исследовательского института горнохимического сырья в области геотехнологических способов добычи полезных ископаемых. В частности, ГИГХС разработал способ скважинной гидродобычи фосфоритов Кингисеппского месторождения, что в Ленинградской области. Там разнородная фосфоритовая руда извлекается через скважины с глубиной до 45 метров. Для нашего района более интересной является разработка, выполненная первоначально для добычи глубинных песков и использования их при строительстве дорог на болотах Западной Сибири. На обводненные глубинные слои песка бурят скважину, опускают в нее трубы, подают на забой воду и сжатый воздух, а песок в виде гидросмеси поднимается по принципу эрлифтирования на поверхность. Здесь песок отстаивается, а вода возвращается насосом в замкнутый технологический добычный цикл. Метод позволяет эффективно использовать местные минеральные ресурсы с минимальным воздействием на природу и геологическую среду.

Новый способ в условиях действующих песчанно-гравийных карьеров может применяться для извлечения глубинных песков, залегающих ниже уровня грунтовых вод, без нарушения водного режима района. При наличии таких глубинных песков сроки действия карьеров в существующих границах без расширения могут быть существенно продлены. Для этого с учетом конкретных условий должна быть создана мобильная плавающая или передвижная установка, включающая спускоподъемный механизм, эрлифтный снаряд из труб, насос и компрессор. Глубина разработки может достигать 300 метров, то есть практически не ограничивается. Производительностью одного эрлифта составляет 20-80 кубометров в час песка в зависимости от глубины, расхода сжатого воздуха и напорной воды.

Д. ШПАК,
научный сотрудник
ГИГХСа.



О чем писали сто лет назад Каким был парк

Сто лет назад люберецкий сад (парк) пришел в упадок. Это можно судить по описи, которую сделал лесной смотритель Федоров 25 июня 1889 года.

Здесь все еще росло 260 лип, хотя за десятилетие число их убавилось на 35. Высоты 11 саженей достигали всего два дерева, возможно, посаженные Петром I, когда он гостил у владельца люберецкой усадьбы А. Д. Меньшикова. В диаметре они были 14 вершков. Десятилетними были 16 лип, одна из них, самая толстая — 24 вершка — может, тоже с петровских времен? 53 ствола вытянулись на 5,5 сажени вверх и равнялись пяти вершкам в отрезе. Елей было одиннадцать. Остальные породы, как и кустарники, не показаны.

Смотритель с горечью отметил, что у сада нет ограды, и по нему проложены четыре проезжие дороги. Между деревьями гоняют скот и ездят на повозках. Пруд пересыхает, и по его дну, всего в 17 саженой от развалившейся плотины, ездят. Остальная часть заросла осокой, и вода испортилась...

Примечание первое. Вершок — 4,4 см, сажень — 2,134 м.

Примечание второе. Осмотр в июне 1891 года показал, что голос смотрителя Федорова был услышан: вокруг сада проложили ограду из жердей, плотину укрепили валом.

Опись хранится в Центральном государственном архиве г. Москвы.

А. БЕЛОВ,
краевед.

ХВОЙНЫЙ вечнозеленый лес, речки Пехорка и Македонка создали в Малаховке, Краскове и Томилине уникальный целебный микроклимат, который в свое время сравнивали с климатом Швейцарии. Но это в прошлом. Теперь от бывшего величия наших лесов осталось жалкое подобие. Ель практически вымерла, а сосны суховершиняты. Лишь редкие их экземпляры можно назвать условно здоровыми.

Много леса погибло от всякого рода застроек. Губят деревья и любители природы — садоводы. Редко кто из них может похвастаться, что вырастил на своем веку хотя бы одну сосну. Яблоню, грудку, клубнику — это пожалуй, ста, но только не сосну.

Если жители вредят, как чеховский злоумышленник, понемногу, так сказать, локально, то есть глобальная причина гибели наших хвойных лесов — это чрезмерно загрязненный воздух. Сосна — вечнозеленое дерево, она активно живет и зимой. В отличие от лиственных деревьев сосна не имеет возможности передохнуть от постоянно обрушивающихся на нее сернистого ангидрида, окислов азота и канцерогенной золы. Порой вместо благодатной влаги с неба ветви деревьев омывают концентрированные кислотные дожди. Выбросы всего этого букета только одной ТЭЦ-22 превышают 80 тысяч тонн в год. Не меньше грязи в воздух поступает от многочисленных котельных, обогревающих многоэтажные застройки Малаховки, Томилины и Краскова. К тому же

котельные съедают большое количество кислорода.

Казалось бы, ясно, что загрязнение воздуха превысило все пределы. Но не все жители поселков понимают это. Как только наступает

Пока гром не грянул

весна или осень, так все утопает в дыму от тысяч костров. Где уж тут деревьям — человеку спрятаться некуда! Удивительно, что этим занимаются не только «ревнители чистоты» из дачников, но те самые огородники и садоводы. Сжигают органическое вещество, прекрасный материал для компоста, а потом охотятся за машиной с торфом, осадками полей фильтрации или за минералкой, чтобы удобрить огород. И воздух грязнят, и свою продукцию тоже.

Но не только грязный воздух губит деревья. Сосна любит сухую почву, и в то же время требовательна к влаге. Вот такими условия ее обитания и были раньше в Малаховке. Речки Македонка и Пехорка имели в плотинах шлюзовые затворы, которые позволяли собирать паводковые воды и таким образом регулировать уровень стояния грунтовых вод. Паводок не сбрасывался, как сейчас, при глухой плотине транзитом, а задерживался в Малаховском озере и Михневской запруде, которой теперь вовсе нет. Все это обеспечивало постоянный высокий уровень стояния грунто-

Коротко о разном

Люберецкий городской совет Всероссийского общества охраны природы (ВООП) представлял для участия в республиканском конкурсе материал об экологической тропе, созданной в Томилинском лесопарке. Наша экологическая тропа завоевала второе место (первое жюри решило не присуждать), а директор лесопарка Дмитрий Лазаревич Григорьев награжден денежной премией в сумме 200 рублей.

Почетной грамотой Московского областного совета ВООП отмечена заведующая отделом сельского хозяйства редакции газеты «Люберецкая правда» Раиса Михайловна Фатющенко за подборку материалов по охране окружающей среды, представленных на областной конкурс «Зеленое перо».

Закончились занятия на курсах пчеловодов. Тридцать два человека, изучавшие жизнь и повадки трудолюбивых насекомых, снабжающих нас медом, воском и прополисом, получили удостоверение о праве работы на пасеках. Некоторые уже трудоустроились.

Число семей, имеющих земельные участки, достигло в нашем районе 5800. Оно будет расти и впредь, а с посадочным материалом плохо. Кооператив «Природа», созданный при Люберецком городском совете ВООП, планирует заложить питомник по выращиванию плодовых культур — фруктовых деревьев и ягодных кустарников.

У Македонки было много постоянных и сезонных притоков. Теперь об этом можно судить разве по сохранившимся названиям, например, Родники в поселке Удельная. Садоводческие коллективы первыми показали, что они не могут ждать милостей от природы, и осушили болотистые берега реки под свои участки. Ощутимый удар нанес Македонке Малаховский опытный

механический завод (МОМЗ), который, не мудрствуя лукаво, перекрыл одну из главных подпитывающих артерий речки, бравшей начало в Малаховском (раньше Касимовском) болоте. Теперь только старое русло у деревни Овражки напоминает о существовавшем ручье. Впрочем, теперешнее Малаховское болото похоже скорее на отстойник нечистот, чем резервуар ранее родниковой воды. Сюда сбрасывал канализационные воды Малаховский туберкулезный санаторий. Ощутимую лепту грязи вносят многочисленные окружающие предприятия. Весь этот «соус» поступает теперь периодически в Красковский карьер, где доверчиво купаются ребятишки под благодушным присмотром мамаш.

Красковские карьеры постепенно превращаются в клоаку. Зараза из них, хотя и медленно, но систематически внедряется в водоносные горизонты Краскова и Малаховки.

Плачевное состояние экологии дачных поселков требует принятия срочных и радикальных мер. К сожалению, пока заботы об экологии ограничиваются разговорами. Гром может грянуть в любую минуту. Первые его раскаты уже были в соседнем Жуковском. Пока скрытно, но накапливается сальмонеллез, стоят на повестке дня нитраты, соли тяжелых металлов и шестивалентный хром. Опасность подкарауливает нас с воздуха и с земли.

Надо ли ждать грозы?

Здоровье Земли

Наша психология годами формировалась в привычных с детства образах: бескрайние просторы, непроходимые леса, бездонные кладовые природы... Но положение изменилось. И сегодня, на крутом повороте в жизни страны, современного мира в целом, необходима коренная перестройка в нашем мышлении, в отношении к окружающей среде.

Рациональное природопользование, умение разумно и дальновидно распорядиться всем, что есть вокруг нас, выдвигается в ряд задач первостепенной важности. Об этом говорилось в докладе Председателя Верховного Совета СССР Михаила Сергеевича Горбачева и многих выступлениях народных депутатов СССР на Съезде. Отныне все свои хозяйственные цели мы обязаны соотносить со здоровьем единственной обитаемой планеты, ибо здоровье Земли — это здоровье человека.

Финал известен — отравление воды, как это было в Старой Купавне.

Не в лучшем положении находится и Пехорка. Обе эти речки, лишенные своего естественного водозабора, обессилили, утратили способность самоочищения и превратились в обыкновенные канализационные канавы. Этим создалась серьезная угроза для Томилинского лесопарка.

В Малаховке, Краскове и Томилине широко ведется хозяйственное и жилищное строительство. Увеличивается население, и вместе с ним возрастает экологическая нагрузка на поселки, хотя она и так уже достигла критического уровня.

Особую опасность представляют ливневые стоки. Они не зарегулированы в многоэтажных заасфальтированных поселках, и вся грязь устремляется по водоразделам в речки и водоемы.

С. БУТЫЛИН,
пос. Малаховка.

